

## Izrada radionice

### ZA UČITELJE

#### Istraživanje ilustracija na Internetu

**Ciljevi učenja:** nakon završetka ovog odlomka vaši učenici će:

- Upoznati se s osnovnim istraživačkim vještinama za pronalaženje ilustracija na internetu.
- Upoznati se s alatima kao što su Unsplash i Wikimedia Commons.
- Uvesti i objasniti pojam autorskih prava i javne domene.

**Trajanje aktivnosti:**

4 sata

**Kratki opis aktivnosti:**

U ovom dijelu učenici neće pronaći samo inspirativne ilustracije, već će moći osloboditi i svoje umjetničke talente. Dijeljenjem i razmišljanjem učenici će naučiti više o pričama koje prate ilustracije. Kroz zanimljive aktivnosti i praktično istraživanje učenici će otkriti kako tražiti zadivljujuće slike pomoću platformi kao što su Unsplash i Wikimedia Commons. Također će saznati više o važnosti autorskih prava i uporabe javnih domena.



## Upute i opis aktivnosti:

### Korak 1

Objasnite svrhu radionice: naučiti kako pronaći i koristiti ilustracije za svoje priče. Razgovarajte o važnosti poštivanja prava autora ilustracija. Predstavite pojednostavljeno objašnjenje autorskih prava: što je to i zašto je važno. Raspravite o razlici između materijala zaštićenih autorskim pravima i javno dostupnih materijala i predstavite predložak za rad. Otvorite raspravu sljedećim pitanjima:

- Tko je vlasnik slike na internetu?
- Mogu li slikati gdje god želim?
- Trebam li zatražiti dopuštenje za korištenje slike?
- Je li u redu kopirati i lijepiti slike s bilo kojeg internetskog mjesta?

### Korak 2

Prikažite primjere ilustracija slobodnih za javnu uporabu. Idite na Google i pretražite ilustracije s pravom javne uprabe i pokažite učenicima različite web-lokacije (npr. [www.dreamstime.com](http://www.dreamstime.com); <https://pixabay.com/>; <https://unsplash.com>; <https://stock.adobe.com/ie/>; [Wikimedia Commons](#))

### Korak 3

Pregledajte Unsplash i Wikimedia Commons. Pokažite kako pristupiti i tražiti ilustracije na obje platforme. Neka učenici sami istraže <https://unsplash.com> i [Wikimedia Commons](#) u parovima kako bi pronašli ilustracije povezane s određenom temom (npr. životinje, bajke).

Za ovaj zadatak provjerite jesu li učenici promijenili jezik stranice u njihov materinski jezik ako mrežna stranica to ne učini automatski. Na mrežnim stranicama potražite alatnu traku za pretraživanje i napišite temu koja je zadana. Napravite i neke konkretnije ili općenite primjere kako bi učenici mogli razumjeti koliko precizni moraju biti tijekom pretraživanja.

### Korak 4

U parovima ili malim skupinama dajte učenicima određenu temu (npr. Dinosauri, princeze, zanimanja ili hrana) i zatražite da potraže relevantne ilustracije na <https://unsplash.com> i [Wikimedia Commons](#).

Potaknite učenike da odaberu i sačuvaju nekoliko ilustracija koje su im zanimljive ili relevantne za njihove priče. Dopustite svakom učeniku da pokaže svoje ilustracije i ukratko objasni svoj izbor.